

有期盼更有信心 学习不止奋发勇为

——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴贵州山东湖南内蒙古宣讲

1月初的云贵高原,阳光和煦,风轻云淡。中央宣讲团的十九大精神报告会6日上午在贵州大礼堂举行。同一天,中央宣讲团还在山东、湖南、内蒙古等地举行了党的十九大精神报告会,在当地干部群众中引起热烈反响。大家表示,通过聆听宣讲,进一步加深了对十九大精神实质、精髓要义、政策措施的认识,坚定了建设社会主义现代化强国的信心,增强了责任感和使命感。

贵州大礼堂内座无虚席。在两个多小时的报告中,中央宣讲团成员、农业部部长韩长赋围绕党的十九大的重大意义,全面准确学习领会党的十九大重要精神,过去5年的历史性成就和历史性变革以及深入学习贯彻习近平总书记“三农”思想等方面进行了深入浅出的宣讲和解读。

“听完报告,我对党的十九大精神的理解和领悟更加清晰、透彻。”贵州省农业委员会副主任胡承说,党的十九大给我们描绘了未来发展的蓝图,指明了继续前进的方向和道路,时不我待,唯有奋发勇为,只争朝夕。

4日下午,韩长赋一行来到贵州威宁彝族回族苗族自治县小海镇松山村,与乡亲们互动交流。

韩长赋重点就十九大报告中涉及农村、农民的内容进行宣讲。当讲到中央“第二轮土地承包到期后再延长30年”这一“定心丸”时,现场响起了热烈的掌声。

“松山村的变化看得见摸得着,我们农

民的日子只会越过越红火,十九大报告处处体现出对农民的关怀,我倍感兴奋,对美好生活更有期盼。”村民程玉平说。

中央宣讲团成员、中央政法委秘书长汪永清6日上午在山东会堂作报告。

在3个多小时的时间里,汪永清结合山东实际,运用大量数据和案例,对党的十九大的主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标的战略部署,我国经济社会发展重大战略部署等8个方面宣讲十九大精神。

“宣讲使我对报告认识更加深刻了。”

湖南省国土资源厅退休干部蔡舒娅告诉记者,她对报告中提到的美丽中国建设感触尤深:“天变蓝了,绿化也搞得很好,我们退休了都感觉很幸福。”

6日下午,中央宣讲团来到长沙县黄花镇黄龙新村,与当地基层党员干部群众进行座谈交流。

针对黄龙新村原党支部书记王再德提出乡村振兴战略有哪些实质性举措的问题,姜伟进行了详细解答。

他说,乡村振兴战略着眼于下一步中国特色社会主义现代化建设,主要举措有4个方面:第一,农业、农村要优先发展;第二,城乡一体化发展;第三,乡村教育要优先发展;第四,发展乡村产业,壮大集体经济。最终要让农业成为有奔头的产业,让农村成为有吸引力的家园,让农民成为有尊荣感的职业。

6日上午,中央宣讲团来到内蒙古自治区宣讲党的十九大精神。由于听讲的人较多,会场新增的坐椅抵到墙角,有人站着听讲,仍不忘记录。

“没有党的领导这个‘1’,什么建设发

展都是‘0’。”中央宣讲团成员、中央纪委驻国务院港澳办纪检组组长潘盛洲用朴实的语言,结合实例,从党的十九大概况和取得的主要成果、党的十九大报告的主要内容、努力学习好贯彻好党的十九大精神等三方面,进行了生动宣讲。

“听完宣讲,我感到非常振奋。”内蒙古商贸职业学院团委书记魏晓颖说,“我一定在校园里贯彻落实好党的十九大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量!”

6日下午,中央宣讲团深入呼和浩特市和林格尔县台格斗村进行互动宣讲。村委会办公室挤满了农牧民,大家踊跃提问,中央宣讲团成员进行了认真解答。

46岁的村民齐天富一家有40多亩土地。一直以来,第二轮土地承包到期后的政策问题困扰着他。经过宣讲团详细解答,他心里的石头总算落了地。“我家老早前就计划着旱地改水浇地,还想发展设施农业,可总担心2027年时土地和自己没啥关系了,到时不就白投资了嘛。”他高兴地说,“今天的宣讲给我吃了定心丸,第二轮土地承包到期后再延长30年,这样我就可以用开膀子发展产业了。”说起未来,齐天富信心十足,他坚信日子会越过越红火。

新华社记者 汪磊 闫祥岭
柳王敏 王靖
(新华社北京11月6日电)

■本报记者 张晓鸣

“我们都赶上了一个好时代。要发挥我们的聪明才智,作出我们应有的贡献。”昨天下午,中央宣讲团成员、工业和信息化部部长苗圩一行来到上海的社区和企业,宣讲十九大精神,与基层党员群众和企业职工交流互动。上海市委常委、市委宣传部部长董云虎陪同。

必须把发展经济的着力点放在实体经济上

在位于嘉定区的新时达机器人公司生产车间,苗圩走到员工身边,一下子拉近了与大家的距离。

“我们正在从传统制造企业向智能制造转型,想知道十九大之后中央在这方面有什么部署和安排?”新时达总裁蔡亮的提问开门见山。

苗圩回应,十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上。

“要高度重视实体经济的发展,中国不能脱实向虚。制造业是实体经济的主体,也是技术创新的主战场,现在也是供给侧结构性改革的主要领域。”苗圩鼓励广大员工,“我们都赶上了一个好时代。要发挥我们的聪明才智,作出我们应有的贡献。”

据悉,新时达未来将继续深耕智能制造领域,进一步完善产业链布局,同时通过持续的科研攻关和技术革新,不断提升产品品质,为智能制造研发、设计、制造和提供世界领先水平的高品质工业机器人产品和服务。

开放带来进步,封闭必然落后。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。针对新时达员工提出如何看待中外企业竞争的问题,苗圩表示,在新时代,中国一定要继续扩大对外开放。中外企业同台竞技,竞争是促进企业不断发展和进步的最有效措施。“我们不要害怕,要扬长避短。我相信,有一批企业可以脱颖而出。”苗圩说。

更好地回应人民群众对美好生活的期待

随后,苗圩来到南翔智地群团服务站。

这个服务站由旧厂房改建而成,分上下三层,总面积近3000平方米,服务园区内企业1300余家,服务创新创业和青年白领过万人,并可有效辐射园区周边各类企事业单位和社区。服务站内设有谈心室、调解室、会议室、展览展示空间等众多功能区域,整合了160多个服务项目,形成了群团服务的集聚效应。

在图书室,园区内的青年白领正在学习十九大报告,分享学习心得。南翔镇团委书记沈依依邀请苗圩坐下,和他们一起进行交流互动。

苗圩介绍,十九大报告提出,在全面建成小康社会的基础上,分两步走:从2020年到2035年,基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。其中,增加了“美丽”两个字,“五位一体”总体布局与现代化建设目标有了更好的对接,中国人民追求的美好生活也更趋完美。

“按照习总书记给我们描绘的宏伟蓝图,一起努力。”苗圩勉励广大青年,“一代接着一代干,在我们手上这些目标完全能够实现。”

在另外一个会议室,三个居民自治理事会正在进行日常交流活动,染色、剪纸、书画……大家忙得不亦乐乎。十九大报告指出,打造共建共治共享的社会治理格局。加强社会治理制度建设,提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。社区居民王岳松说,听了宣讲,对十九大精神有了更深的理解,对祖国的未来更充满了信心。

世界智能网联汽车大会在沪开幕 将打造智能网联汽车领域最权威 国际交流合作平台 苗圩出席

本报讯 (记者张晓鸣)昨天,2017年世界智能网联汽车大会在嘉定区开幕,将打造智能网联汽车领域最权威的国际交流合作平台,展示世界智能网联汽车最新研究成果和商业模式,研讨智能网联汽车最新政策法规和标准规范。

会议指出,新一轮科技革命和产业变革正在孕育兴起,世界汽车产业加快向新能源、智能化和网联化转型发展。上海下一步将全力以赴、服从服务汽车产业强国战略,加快建设智能网联汽车产业自主创新体系,加快打造智能网联汽车产业生态链,努力建设成为具有国际竞争力的智能网联汽车创新中心和产业集聚高地。

会议透露,去年6月,国家智能网联汽车(上海)试点示范区封闭测试区开园,这是目前为止全球功能场景最多、通信技术最丰富,同时覆盖安全、效率、信息服务和新能源汽车应用四类领域的国

际领先测试区。示范区目前已完成近200个场景的建设,自开园以来,承接300余次天场景地测试,500余次来访交流,50余次天场景地测试,500余次来访交流,以及300余次商业对接。此外,示范区已完成开放道路V2X(Vehicle to X,是未来智能交通运输系统的关键技术)测试环境一期建设。今年6月完成博园路-安虹路-安研路沿线及安驰路沿线的V2X通信环境建设,覆盖道路总长度近10公里,涵盖6个信号控制交叉路口,是全球首个全面支持多种通信模式V2X测试的智能道路。示范区还建设了世界领先的云平台,为开放道路和封闭测试区的网联汽车测试提供计算能力支持;以骏达大巴等车辆为载体,先期投放了100余辆常态化运营的V2X背景车。

工业和信息化部部长苗圩、副部长辛国斌,上海市委常委、常务副市长周波出席开幕式。

我国长江大桥总量达135座

本报武汉11月6日专电 (驻鄂记者钱忠军)在中国建成的世界级大桥中,约八成由以中铁大桥局、中铁大桥院等建桥企业为主力军的汉企承建或参建;目前宜宾以下长江流域上的所有桥梁共135座,其中在建32座,由中铁大桥局、中铁大桥院参与或承建的就有近百座,涵盖斜拉桥、悬索桥、拱式桥、梁式桥等桥型。

11月4日至6日,2017中国桥博会在江城武汉召开,中铁大桥局负责人表示,自万里长江第一桥建成以来,武汉就成为了新中国桥梁建设的发源地。

中铁大桥局、中铁大桥院等数百家知名桥梁企业相关机构和企业,集中展现了国内外桥梁上下游全产业链发展成

党代表在基层

■本报见习记者 王嘉旖

“春天哟,请留步,请留步;春天哟,请到我们中国落户!”昨天,党的十九大代表印海蓉将诗入赵丽宏《春天哟,请到中国落户》中的诗句,作为她在中国华信传达十九大精神时的结束语,引来现场阵阵热烈掌声。正如诗歌寄予人们希望春天能够永驻华夏大地的美好愿望一样,党的十九大胜利召开,也像春风一样温暖人心,激发人们不忘初心、牢记使命、永远奋斗的蓬勃生气。

“明年就是我从事播音主持事业的第三个年头了,虽然我在业内已算挺资深了,但现在感觉又找回了年轻人身上的那股朝气。”印海蓉脸上丝毫看不出近日宣讲、工作连轴转的疲累,反而充满了对未来美好生活的期待。

敢为人先,推进媒体融合改革

过去的五年,对于媒体从业者来说,是前所未有的“大变革时代”。印海蓉认为,媒



十九大代表印海蓉正在向中国华信员工传达自己参会的心得收获。

朝气,不断推进媒体深度融合改革。

创新引领,新时代要有新作为

印海蓉在与上千名华信体系员工分享参加十九大,学习十九大精神体会时强调,创新对于一个民族、一个国家发展振兴极端重要。十九大报告指出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。接下来,我们国家将不断推进包括文化创新在内的各方面创新。

文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴。十九大报告多次提到“文化”对于一个民族、一个国家的重要性,是灵魂之所在。身为媒体工作者,印海蓉深感肩负的社会责任,既要坚守岗位,又要敢于领风气之先,积极投身媒体深度融合改革,更好服务党和国家中心工作。

昨天,佩戴着党徽的华信公司全体党员认真聆听了印海蓉学习十九大报告的心得体会,大家纷纷表示,新时代要有新气象,新征程要有新作为。华信将以“一带一路”建设为重点持续深耕,积极探索走出去、引进来的经贸合作创新模式,引领企业可持续发展。

制造业:新科技“产床”和“秀场”

——第十九届工博会探营记

■本报首席记者 张懿

制造业正在全面摆脱那种满是粉尘、噪音和高强度劳动的形象,转型为新兴科技的“产床”和“秀场”。在国家会展中心(上海)举行的第十九届中国国际工业博览会今天将正式开门迎客,昨天,记者跟随媒体探营团,提前扫描了这一拥有“全球制造业风向标”声誉的展会,也初步领略了智能工厂的最新味道。

对相当一部分行业来说,无人化趋势已是势不可挡。如果说两三年前,自动化流水线和机器人对人的取代,主要集中在劳动强度大、环境恶劣、有一定危险的岗位,那么,如今“机器换人”风潮正逐渐向更高端岗位蔓延,特别是在消费电子行业。苏州一家企业带来了充电宝全自动生产流水线,一个工人都不需要,13台设备能实现全自动上料、组装、测试和包装。一家日本公司展示了全球已量产的最小工业机器人,和以往那种变形金刚般的体魄相比,这只机械臂尺寸和人胳膊差不多,其市场目标也是直接3C制造。据工博会办展方介绍,这次会场里还有好几家企业拿来了面向手机等制造业的无人化流水线。

从去年开始,工博会机器人区就已成为全球展览面积最大的机器人展。今年,机器人的展览面积进一步扩大,国际品牌和本土品牌各自占据了完整的一个展厅。昨天,在有限的时间里,记者走马观花,直观的印象是,工业机器人也在变化。比如,那智不二越公司相关人士告诉记者,目前的发展趋势是更多通过工业互联网,把整个车间的机器人联网起来,从而将“单线自动化”升级到“整厂自动化”。无独有偶,机器人“四大



著名机器人制造企业ABB的工程师正在对展示的机器人监控平台进行最后的调试。
袁婧摄

家族”的ABB这次带来了一个全新研发的机器人监控平台,它可以连接全球的机器人,对它们进行实时诊断、评估——简直就是机器人“社区中心”。说到大数据,目前主流应用聚焦于人,或者说是互联网用户,采集的是社交、电商等数据,以服务所谓“消费互联网”。但在领风气之先的工博会上,大数据看来已开始深深嵌入工厂。上海创智智能公司的主业是采矿设备,他们和中科院上海高等研究院对接,为采矿行业定制物

联网传感器。由此,整条隆隆作响的传送带上不仅跑矿石,也开始跑采矿设备的数据。据说,单台设备安装的传感器,数量从60个到300个不等;这些数据经过汇聚、挖掘,有助于让整座矿山保持最环保、最高效、最稳定的工作状态。本次工博会首次设立人工智能展区,这无疑是一大亮点。不过,昨天的探营中,许多展位仍在布置,展品还未亮相。可以确定的是,几只人工智能行业的“独角兽”,特别是在人脸识别领域占据领先地位的商汤科技、依图科技、云从科技,这次全都到场。另外,还有深度